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PROTOKÓŁ nr XXIII/25 
XXIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2025 r. 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – Podinspektor. ds. obsługi Rady Gminy. 
 
PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXII sesji; 
 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) w sprawie  określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 
sięo uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 
bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt,  
a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy 
Pszczółki – referuje p. Piotr Jocz; 

2) w sprawie określenia wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający 
się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych – referuje p. Aneta Malewicz; 

3) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i ich obwodów 
prowadzonych przez Gminę Pszczółki – referuje p. Justyna Górska; 

4) zmieniająca uchwałę Nr XXX/193/20 Rady Gminy Pszczółki z dnia 17 listopada 
2020w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Pszczółki – referuje p. 
Zuzanna Banaszak; 

5) w sprawie zaopiniowania wniesienia wkładu pieniężnego do Eco Probe Sp. z o. o. 
– referuje p. Monika Grala-Wierzba; 

6) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r.- referuje p. Monika Grala-
Wierzba; 

7) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2036 – referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach. 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
5. Wolne wnioski i informacje. 
6. Zamknięcie obrad. 
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Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść 
klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych.  

 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

 

1) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 10 radnych, 5 
nieobecnych (P. Dobrzyński, M. Brona, K. Kutkowski, D. Redzimski, M. Ziętek), tym 
samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał – lista obecności  
w załączeniu. 

2) Otwarcie sesji 
XXIII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXIII sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach  
i nie zgłoszono żadnych uwag. 

4) Przyjęcie protokołu XXII sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXII sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
go za przyjęty. 

 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
1)  w sprawie  określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 

się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 
bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt,  
a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy 
Pszczółki. 
 

Projekt przedstawił p. Piotr Jocz – Inspektor ds. inżynierii środowiska, który 
powiedział, że ustawa o utrzymaniu czystości porządku w gminach nakłada na radę 
obowiązek określenia wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o 
uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 
bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także 
grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie gminy. Zawarte  
w projekcie uchwały wymagania wobec przedsiębiorców ubiegających o uzyskanie 
zezwolenia spełniają wszystkie zapisy ustawy o ochronie zwierząt. Pani Jolanta 
Przyłucka powiedziała, że temat został omówiony na posiedzeniu komisji w dniu 18 
sierpnia i dodała, że na terenie gminy nie ma grzebowisk ani spalarni, nikt nie składał 
również wniosku w tej sprawie. Podczas posiedzenia komisji została wprowadzona jedna 
poprawka do projektu dot. odległości takich miejsc od zabudowań, gdzie pierwotna 
wersja zakładała 150 m, natomiast radni ustalili że powinno być to 500 m. 
 

Do projektu pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych,  wynik 
głosowania: ZA – 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXIII/119/25. 
 
2) w sprawie określenia wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się  

o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych. 
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Projekt przedstawiła p. Aneta Malewicz – Inspektor ds. ochrony środowiska, która 
powiedziała że w 2013 r. została podjęta uchwała w sprawie wymagań, jakie powinni 
spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Konieczność podjęcia 
nowej uchwały wynika ze zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
W myśl nowych przepisów zezwolenie obejmuje nie tylko opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych i ich transport, ale również opróżnianie osadników z przydomowych 
oczyszczalni ścieków i jedynie tym zapisem projekt różni się od obecnie obowiązującej 
uchwały. Przewodnicząca Rady dodała, że projekt również omawiany był na komisji  
i w związku z tym, że pytań nie było zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA -10 radnych, 
głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXIII/120/25. 
 
3) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i ich obwodów 

prowadzonych przez Gminę Pszczółki. 
 

Projekt przedstawiła Kierownik Ref. Edukacji p. Justyna Górska, która powiedziała że 
jest on konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej  
w Różynach. 

Sieć szkół zmienia się z uwagi na przekształcenie z dniem 31 sierpnia 2025 r. Szkoły 
Podstawowej w Różynach o strukturze organizacyjnej klas I-III z Oddziałem 
Przedszkolnym w Szkołę Podstawową w Różynach o strukturze organizacyjnej klas I-VIII 
z Oddziałem Przedszkolnym, poprzez utworzenie dodatkowej (drugiej) lokalizacji 
prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych przy ul. Szkolnej 6  
w Kleszczewku, 83-031 Kleszczewko.  

Zgodnie z art. 39 ust. 8 ustawy Prawo oświatowe ustalenie planu sieci szkół następuje 
po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty. Wójt wystąpił do Pomorskiego Kuratora 
Oświaty z takim wnioskiem, który w dniu 6 sierpnia 2025 r. wydał pozytywną opinię  
w sprawie. 

Projekt niniejszej uchwały został przedłożony do zaopiniowania przez organizacje 
związkowe reprezentatywne w rozumieniu ustawy o Radzie Dialogu Społecznego. 
 

Ustala się plan sieci publicznych szkół podstawowych i ich obwodów w gminie 
Pszczółki, obowiązujący od 1 września 2025 r., który obejmuje następujące szkoły: 
1) ośmioletnia Szkoła Podstawowa w Skowarczu, o strukturze organizacyjnej klas I-III: 

a) obwód szkoły obejmuje teren wsi Skowarcz, 
b) siedziba szkoły: 83-032 Skowarcz, ul. Gdańska 9; 

 
2) ośmioletnia Szkoła Podstawowa w Różynach, o pełnej strukturze organizacyjnej: 

a) obwód szkoły obejmuje teren wsi Różyny i Kleszczewko, 
b) siedziba szkoły: 83-031 Różyny, ul. Kościelna 2, 
c) inna lokalizacja prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych  

i opiekuńczych: 83-031 Kleszczewko, ul. Szkolna 6; 
 

3) ośmioletnia Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Ziemi Gdańskiej w Pszczółkach,  
o pełnej strukturze organizacyjnej: 

a) obwód szkoły dla klas I-III obejmuje teren wsi Kolnik, Pszczółki, Ostrowite, 
Ulkowy, Rębielcz i Żelisławki, 

b) obwód szkoły dla klas IV-VIII obejmuje teren wsi Kolnik, Pszczółki, Ostrowite, 
Ulkowy, Rębielcz, Żelisławki i Skowarcz, 

c) siedziba szkoły: 83-032 Pszczółki, ul. Szkolna 4, 
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d) inna lokalizacja prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych  
i opiekuńczych: 83-032 Pszczółki, ul. Pomorska 25. 

 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że projekt uchwały omawiany był przed sesją  

i zapytała, czy w związku z tym że sieć szkół w dalszym ciągu obejmuje placówkę przy  
ul. Kościelnej w Różynach, planuje się przeprowadzać w niej zajęcia oraz kiedy zostanie 
uporządkowana sytuacja prawna dot. tego obiektu. Pani Justyna Górska odpowiedziała, 
że ze względów organizacyjnych konieczne było przekształcenie szkoły poprzez 
utworzenie dodatkowej lokalizacji, natomiast docelowo w ramach uporządkowania 
sytuacji dodatkowa lokalizacja zostanie zlikwidowana.  
 

Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: 
ZA -10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXIII/121/25. 
 
4) zmieniająca uchwałę Nr XXX/193/20 Rady Gminy Pszczółki z dnia 17 listopada 2020 

r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Pszczółki. 
 

Projekt przedstawiła p. Zuzanna Banaszak – Podinspektor ds. inwestycji gminnych, 
która powiedziała, że zgodnie z art. 92 ustawy prawo wodne wójt ma obowiązek co dwa 
lata dokonać przeglądu aglomeracji. W wyniku przeprowadzonego przeglądu 
stwierdzono, że od 2020 roku zaszły znaczące zmiany. Równoważna liczba 
mieszkańców aglomeracji wzrosła z 9 537 do 10 161. Stopień skanalizowania poprawił 
się o 0,3% i aktualnie wynosi 98,3%. Sieć kanalizacji sanitarnej została również 
rozbudowana i obecnie jej długość wynosi ok. 110 km. Do granic aglomeracji zostały 
włączone nieruchomości, które wcześniej występowały poza jej obszarem. Szczegółowe 
wyniki przeglądu wraz z analizą danych zostały przedstawione przez wykonawcę 
podczas posiedzenia Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy. 

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że ta uchwała jest aktem prawa miejscowego 
i jej zmiana nakłada obowiązek uchwalenia tekstu jednolitego w przeciągu 12 miesięcy. 
Następnie w związku z tym, że pytań nie było zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA -10 radnych, 
głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXIII/122/25. 
 
5) w sprawie zaopiniowania wniesienia wkładu pieniężnego do Eco Probe Sp. z o. o. 

 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że ten projekt nie był omawiany na Komisji  

i zgodnie z wcześniej podjętą uchwałą, Wójt raz już występował do Rady Gminy z prośbą  
o zaopiniowanie wniesienia wkładu pieniężnego. Jednak w związku z tym, że radni 
postanowili poczekać na wyjaśnienie pewnych spraw, nie przystąpili do rozpatrzenia 
tematu. W sierpniu Wójt po raz drugi wystąpił w takim wnioskiem, ponieważ w celu 
wniesienia wkładu finansowego do Eco Probe Sp. z o. o. konieczne jest uzyskanie 
pozytywnej opinii rady gminy. Następnie poprosiła p. Monikę Gralę-Wierzbę – Skarbnika 
gminy o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że wskazuje on iż Rada Gminy po 
zapoznaniu się z informacją wójta dotyczącą zamiaru wniesienia wkładu pieniężnego  
w kwocie 1 100 000,00 zł. na rzecz Eco Probe Sp. z o.o. z siedzibą w Pszczółkach 
pozytywnie opiniuje dokonanie tej czynności. W zamian za wkład pieniężny wójt jest 
zobowiązany objąć w imieniu gminy odpowiednią ilość udziałów w Spółce.  Zgodnie  
z treścią wkład pieniężny ma zostać przeznaczony na wykup leasingów, pojazdu 
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hakowego, dwóch pojazdów specjalnych do transportu odpadów, a także w celu 
uregulowania podatku od nieruchomości. Niniejszy projekt uchwały jest następstwem 
uchwały nr XXXIX/215/21 z dnia 23 marca 2021 roku w sprawie określenia zasad 
wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji, w której 
wójt zobowiązany jest poinformować radę o zamiarze wniesienia wkładu wraz  
z uzasadnieniem tej czynności. 

Na dzień dzisiejszy Spółka Eco Probe posiada stratę skumulowaną w kwocie łącznej 
około 1 800 000 zł. Jest to następstwo poniesionych przy otwarciu Spółki nakładów 
finansowych, tj. zakup pojemników do wywozu odpadów, zawartych umów leasingu na 
sprzęt oraz przekazanie dochodów za wodę i ścieki, które nastąpiło w kwietniu 2021 roku. 
Natomiast kapitał własny Spółki wynosi 1 700 000,00 zł. Na dzień dzisiejszy 
sprawozdania finansowe wskazują na poprawę sytuacji finansowej m.in. poprzez 
zachowanie płynności finansowej. 

Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że brakuje informacji o tym, jakie wsparcie 
Spółka otrzymała już do tej pory, jak np. umorzenia czy stawki preferencyjne oraz do 
jakiego stopnia to rozwiązało problemy finansowe Spółki, jakie są oczekiwania i cel 
dokapitalizowania. 

W roku 2021 i 2022 już nastąpiło umorzenie podatku, wprowadzono również 
stawki preferencyjne, a mimo to strata nadal się utrzymuje. W corocznych 
sprawozdaniach do KRS planuje się pokrycie strat  zyskami z przyszłych lat. 
Przewodnicząca dodała, że w październiku kończą się dotychczas obowiązujące taryfy  
i zgonie z procedurą, Spółka złożyła wniosek do Wód Polskich o zaakceptowanie nowych 
stawek. W tym wniosku przewidziana jest podwyżka ok. 20% za wodę i 15% za ścieki. 
Przewodnicząca Rady zapytała dlaczego, pomimo, niższych cen za prąd, 
dokapitalizowania i ustalenia dla Spółki stawek preferencyjnych planowane są podwyżki 
dla mieszkańców. Pani Prezes odpowiedziała, że dokapitalizowanie ma na celu 
naprawienie błędów z przeszłości. Pomimo tego, że w tym roku Spółka płaci niższe stawki 
podatku, to na koniec pierwszego półrocza wykazała stratę na działalności wodno-
kanalizacyjnej na kwotę 80-90 tys. zł. Poza  działalnością wodno-kanalizacyjną Spółka 
prowadzi również działalność odpadową oraz zieleni i środki z dokapitalizowania 
przeznaczone będą m.in. na wykup śmieciarek, hakowca, na opłaty wstępne do leasingu 
oraz na raty za stację odwadniania osadu. Przyjęte wstępnie podwyżki prawdopodobnie 
nie będą takie wysokie, ponieważ organ do którego został złożony wniosek może wysłać 
jeszcze wiele zapytań i w konsekwencji przyjęte wstępnie stawki ulegną zmianie.  

Pani Przewodnicząca zapytała, czy Spółka wdrożyła program naprawczy i jakie 
osiągnęła efekty. Pani Natalia Guzek odpowiedziała, że działalność Spółki wiąże się  
z następującymi ryzykami: 

− ryzyko ceny sprzedaży – złożony został do Wód Polskich wniosek o ustalenie taryf 
– wzrost cen i abonament bez którego nie zostaną zaakceptowane taryfy, 

− ryzyko zakupu – zawieranie umów długoterminowych, negocjowanie cen, 
korzystanie z platformy zakupowej, 

− ryzyko waluty i ryzyko kredytowe  - nie dotyczy ono Spółki, ponieważ nie posiada 
kredytów, pożyczek czy transakcji walutowych, 

− ryzyko prawne – współpraca z zaufaną kancelarią, 

− ryzyko technologiczne – wysoki koszt wywozu osadu, w celu obniżenia tych 
kosztów planuje się magazynowanie osadu we własnym zakresie i przekazywanie 
go rolnikom, 

− czynniki zewnętrzne – w ostatnim czasie odbyły się kontrole z Sanepidu oraz 
Urzędu Skarbowego, które nie wykazały żadnych nieprawidłowości. 

 
Radni nie mieli pytań, w związku z czym Przewodnicząca złożyła wniosek o zmianę 
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treści uchwały w § 1 pkt 2, który brzmi: „W zamian za wkład pieniężny Wójt jest 
obowiązany objąć w imieniu gminy odpowiednią ilość udziałów” i poprosiła o zmianę 
słowa „ilość” na „liczbę”. Następnie zarządziła głosowanie za przyjęciem poprawki 
poprzez podniesienie ręki. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA -9 
radnych, głosów wstrzymujących się – 1 radny (R. Pstrągowski), głosów przeciw nie było. 
W wyniku głosowania §1 pkt 2 projektu uchwały otrzymał następujące brzmienie:  
„W zamian za wkład pieniężny Wójt jest obowiązany objąć w imieniu gminy odpowiednią 
liczbę udziałów”. 

Następnie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały wraz  
z przegłosowaną poprawką. Wynik głosowania: ZA – 5 radych (W. Bizior, P. Jaskólski, T. 
Nowosad, P. Pestka, A. Staniewicz), WSTRZYMAŁO SIĘ – 5 radnych (T. Chmura, M. 
Rusek, A. Guszkowski, J. Przyłucka, R. Pstrągowski), głosów przeciw nie było.  
W związku z tym, że głosów „za” i „wstrzymujących się” jest po połowie Przewodnicząca 
poprosiła Radcę Prawnego Gminy p. Żaklinę Rogozińską o weryfikację tego, czy uchwała 
w takim przypadku została podjęta i w tym celu zarządziła 5 minutową przerwę  
w obradach. Po tym czasie p. Żaklina Rogozińska powiedziała, że przy głosowaniu 
zwykłą większością głosów, nie bierze się pod uwagę głosów wstrzymujących. Liczy się 
jedynie głosy „za” oraz „przeciw”, co w tym wypadku oznacza że uchwała została podjęta. 
Nadano jej numer XXIII/123/25. 
 
6) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. 

Projekt przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała że ustala się w nim: 

− dochody budżetu w wysokości 85 303 296,55 zł,  

− wydatki budżetu w wysokości 98 403 296,55 zł, 

− wykaz zadań inwestycyjnych i ustala się załącznik 23 981 850,64 zł, 

− wysokość dotacji podmiotowych na kwotę 5 175 000,00 zł, 

− dochody w wysokości 240 000,00 złotych z tytułu opłat za zezwolenie na sprzedaż 
napojów alkoholowych i wydatki w wysokości 820 462,90 zł na realizację zadań 
określonych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 
oraz 288 677,88 zł, na zwalczanie narkomanii. 

Zwiększa się dochody z tytułu:  

− umowy dzierżawy na infrastrukturę należącą do gminy,  

− użytkowania wieczystego, 

− podatku od nieruchomości,  

− podatku od czynności cywilno-prawnych  

− odsetek od należności, które zostały oszacowane na podstawie wykonania za 
pierwsze półrocze 2025 roku.  

Wprowadza się 93,41 zł na refundację podatku VAT, dotację na zakup ławek i lamp 
solarnych na terenie rodzinnych ogrodów działkowych. Na organizację dożynek 
wojewódzkich wprowadza się darowiznę w wysokości 8 500 zł, dotację w kwocie 89 
000,00 zł. z Urzędu Marszałkowskiego oraz pomoc finansową ze Starostwa Powiatowego 
w kwocie 50 000,00 zł. 

Po stronie wydatków zwiększa się środki na realizację inwestycji, tj. przebudowa ul. 
Zacisze w Rębielczu oraz przebudowa ulicy Chabrowej i ulicy Świerkowej w Różynach. 
Wprowadza się inwestycję - zakup licencji dla oprogramowania w wysokości 19 000,00 
złotych. Przeniesieniu na rok 2026 ulegają środki w wys. 200 000,00 r. na zadanie 
oświetlenie drogi Rębielcz- Pszczółki. Zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.000.000,00 
zł na zakup i objęcie udziałów w spółce komunalnej Eco Probe Sp. z o. o. Zabezpiecza 
się środki w wys. 317 500,00 zł na zakup usług komunalnych oraz zwiększa się 
ekwiwalent dla druhów Ochotniczej Straży Pożarnej na kwotę 21 500,00 zł. Jeżeli chodzi 
o dział oświaty to zwiększają się wydatki na dowóz uczniów do szkół – 250 000,00 zł, na 



7 

 

zakup usług wynikających z uczęszczania dzieci do publicznych i niepublicznych 
przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w jednostkach oświatowych położonych na 
terenie innych gmin - 16 000,00 zł oraz zabezpiecza się środki na dotację w kwocie  
35 000,00 zł dla Niepublicznego Przedszkola Dzieciolandia.  

Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 8 radnych, WSTRZYMAŁO SIĘ  - 2 radnych (A. Guszkowski, J. 
Przyłucka), głosów przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXIII/124/25. 
 
7) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-

2037. 
Projekt również przedstawiła p. Skarbnik, która powiedziała że urealnia się w nim 

dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 
rok 2025. Zwiększa się środki finansowe na realizację przedsięwzięcia przebudowa  
ul. Zacisze w Rębielczu w wysokości 10 000,00 złotych. Przesuwa się środki w wysokości 
200 000,00 złotych z roku 2025 na rok 2026 na realizację zadania oświetlenie drogi 
Rębielcz-Pszczółki.  

W zakresie deficytu, przychodów oraz rozchodów zmiany nie wystąpiły. 
Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik 
głosowania: ZA -8 radnych, WSTRZYMAŁO SIĘ  - 2 radnych (A. Guszkowski, J. 
Przyłucka), głosów przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXIII/125/25. 
 
Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że w ostatnim czasie odbyły się spotkania  

z seniorami organizowane przez gminę oraz Koła Gospodyń Wiejskich w Kolniku, 
Różynach i Pszczółkach. W związku z niezakończoną sprawą dot. rady seniorów  
i uchwały, która nadal jest w obrocie prawnym, p. Jolanta Przyłucka na ostatnim z tych 
spotkań zapytała seniorów, czy byliby zainteresowani aktywnym działaniem w takiej 
radzie i ci w odpowiedzi zadeklarowali chęć działania i uczestnictwa w niej. W związku  
z tym uważa, że należałoby ogłosić procedurę wyborów do rady seniorów i w tej sposób 
w dalszym ciągu realizować obowiązującą uchwałę. Głos zabrał Przewodniczący Komisji 
Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu p. Tomasz Nowosad, który 
powiedział, że również taką informację otrzymał od Dyrektora Biblioteki i temat zostanie 
wznowiony prawdopodobnie na posiedzeniu komisji we wrześniu.  

Następnie p. Przewodnicząca powiedziała o skardze dot. ul. Srebrnej  
w Skowarczu, którą Rada Gminy rozpatrzyła w drodze uchwały. Została ona uznana  
w części za zasadną i wskazano, że droga powinna zostać uzupełniona materiałem, który 
został użyty pierwotnie. Skarżący nie byli usatysfakcjonowani taką odpowiedzią i 23 
czerwca wpłynęło pismo, w którym odwołali się od podjętej uchwały i wnieśli o ponowne 
jej rozpatrzenie. Jednak skargi nie rozpatruje się dwuinstancyjnie i nie ma możliwości 
odwołania się do uchwały. W związku z tym, w jaki sposób ta skarga została rozpatrzona 
w uchwale, dalsze kroki leżały po stronie organu wykonawczego i Kierownik Referatu 
Inwestycji wyjaśnił Skarżącym, jakie kroki zostały podjęte. Jednak Skarżący nie byli 
usatysfakcjonowani odpowiedzią i 14 sierpnia złożyli kolejne pismo - skargę, w której 
uznali podjętą uchwałę jako stronnicze podejście Rady Gminy polegające na ignorowaniu 
faktów i po raz kolejny zawnioskowali o ponowne jej przegłosowanie. Złożyli również 
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skargę na Kierownika Referatu Inwestycji, który według skarżących udzielił w piśmie 
informację stojącą w sprzeczności z wydaną przez Komisję decyzją i działa wbrew 
podjętej przez Radę Gminy uchwale. 

Skarżący oczekują również, że Rada Gminy narzuci Wójtowi rozwiązanie, jednak 
nie ma ona takich uprawnień, a jedynie może wskazać sposób rozwiązania. W związku 
z tym Przewodnicząca poprosiła Radcę Prawnego o wypowiedzenie się, co należy zrobić 
aby sprawę zakończyć. Pani Żaklina Rogozińska powiedziała, że jeżeli została złożona 
ponowna skarga, która nie wnosi nowych okoliczności to Rada Gminy może jedynie 
pozostawić ją bez rozpatrzenia z adnotacją w aktach sprawy, bez zawiadamiania 
skarżącego. Pani Przewodnicząca przyznała, że Komisja zapoznała się również z tym 
pismem i stwierdzono, że nie wnosi do faktów do sprawy. Zwróciła również uwagę, że 
jeżeli chodzi o tę skargę, to zawiera ona elementy, które nie dotyczą Rady oraz Wójta, 
ponieważ jedna z jej części dotyczyła prywatnej umowy pomiędzy mieszkańcami  
a wykonawcą, co do której mieli zastrzeżenia. Jednak Rada Gminy nie może zajmować 
stanowiska w tej kwestii, a ponieważ złożone pismo nie wnosi nowych informacji i nie ma 
trybu odwoławczego od rozpatrzenia skargi, Rada Gminy nie będzie ponownie jej 
rozpatrywać. 

Następnie p. Jolanta Przyłucka poruszyła temat przystąpienia gminy do związku 
powiatowo-gminnego, o którym Wójt poinformował radnych podczas posiedzenia Komisji 
Gospodarczej w dniu 18 sierpnia. Ma on odpowiadać za organizację transportu 
publicznego na terenie powiatu i jest powoływany w związku z planowaną zmianą 
przepisów dot. finansowania transportu publicznego, gdzie takie właśnie związki będą 
miały większe szanse na uzyskanie dofinansowania niż gminy. W związku z tym 
przedstawiciele Starostwa chcieliby zorganizować spotkanie z radnymi w celu 
przedstawienia zasad funkcjonowania takiego związku i wstępnie ustalono takie 
spotkanie na drugą połowę września. Kilka dni późnej po tych ustaleniach na skrzynki 
mailowe Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji wpłynęło pismo od 
Starosty, w którym pisał że aby możliwe było utworzenie Związku Powiatowo-Gminnego, 
konieczne jest podjęcie przez wszystkie właściwe Rady Gmin stosowanych uchwał. 
Podjęcie powyższych uchwał przez Radę Gminy Pszczółki w możliwie najszybszym 
terminie pozwoli na sprawne zakończenie etapu formalnego, w tym przekazanie 
Wojewodzie pełnej informacji o przystąpieniu wszystkich partnerów oraz złożenie 
wniosku o wpis  związku do rejestru prowadzonego przez ministra właściwego do spraw 
administracji publicznej. W związku z tym Starosta zaproponował spotkanie w dniu 28 
sierpnia, na którym zostaną przedstawione szczegółowe założenia funkcjonowania 
związku oraz omówione zasady uczestnictwa Gminy Pszczółki w tej inicjatywie. 
Przewodnicząca wyraziła zaskoczenie wskazaniem terminu spotkania przez Starostę 
oraz treścią pisma, które mówi o tym, że Wójt we wrześniu ubiegłego roku podpisał list 
intencyjny, że odbywały się spotkania w tej sprawie oraz że opracowywany w tym czasie 
statut został przesłany samorządom w celach konsultacji, o czym rada nie miała pojęcia.  
W związku z tym, że na posiedzeniu Komisji ten temat został tylko krótko przedstawiony 
Przewodnicząca Rady w odpowiedzi do Starosty napisała, że jest on dla rady nowy i na 
że na posiedzeniu komisji został ustalony termin spotkania na drugą połowę września,  
a zaproponowany przez Starostę dzień 28 sierpnia nie odpowiada radnym. W związku  
z tym wyznaczyła termin na 15 września i dała możliwość zmiany tej daty na inny dzień 
w drugiej połowie września z uwzględnieniem, że dzień roboczy rady to poniedziałek. 

Po wysłaniu odpowiedzi z Przewodniczącą skontaktował się pracownik Starostwa, 
który powiedział że większość gmin już podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do 
związku i że przez to iż gmina Pszczółki jeszcze tego nie zrobiła, następuje opóźnienie 
w realizacji projektu. W odpowiedzi Przewodniczącej, że w takim wypadku gmina dołączy 
w późniejszym czasie przedstawiciel Starostwa powiedział, że jest to niemożliwe, 
ponieważ gmina Pszczółki figuruje jako członek związku w uchwałach, które podjęły już 
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inne gminy.  
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że Wójt mimo wielu okazji nie 

poinformował rady o podjęciu decyzji dot. przystąpienia do związku, jak również o tym, 
że trwają analizy oraz spotkania w tym temacie. 

Do tej wypowiedzi odniósł się p. Wójt, który powiedział że list intencyjny podpisany 
został w związku z tym, że w przyszłości możliwość pozyskiwania środków zewnętrznych 
na komunikację będą miały zrzeszenia samorządów, bądź jednostki typu samorząd 
województwa pomorskiego. W pierwszej połowie tego roku wszystko wskazywało na to, 
że prace legislacyjne będą szły w kierunku udzielania dofinansowań większym 
jednostkom samorządowym, w związku z czym obecnie udzielona i ważna do 2028 r. 
dotacja mogłaby zostać utracona. Ponadto jeszcze do niedawna to, jaki konkretnie kształt 
będzie mieć związek odbywało się poza udziałem gminy oraz innych samorządów. 
Ostateczną decyzję, jak będzie to wyglądało pod kątem formalnym oraz dokumenty w tej 
sprawie gmina otrzymała w połowie lipca tego roku. Natomiast w maju na sesji  
w sprawozdaniu Wójta rada została poinformowana, że na przełomie trzeciego  
i czwartego kwartału będą prawdopodobnie takie decyzje podejmowane z informacją, że 
nie wcześniej niż w czerwcu. 

Wójt powiedział, że jeżeli Przewodnicząca nie zaakceptuje zaproponowanego 
przez Starostę terminu, to wspólnie z Wicestarostą zorganizuje spotkanie dla radnych 
oraz sołtysów, tego właśnie dnia nie wcześniej jak o godz. 15.00 i będzie ono również 
dostępne w formie zdalnej poprzez platformę ZOOM. Powiedział również, że jeżeli 
zaistnieje taka konieczność złoży wniosek o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. 
 Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że nie powiedziała iż nie chce spotkać się ze 
Starostwem, tylko że zaproponowany termin nie odpowiada jej oraz radnym i w związku 
z tym zaproponowała inny. Poza tym na Komisji Wójt nie protestował, kiedy został 
ustalony termin posiedzenia na połowę września. Podkreśliła również, że nie chodzi tutaj 
o to iż rada nie chce podjąć tematu, ale o to że nie otrzymała wcześniej żadnych informacji 
na temat powstania związku, a teraz jest stawiana pod ścianą i musi podejmować 
decyzje. Pan Wójt zwrócił uwagę, że w poprzedniej  kadencji w utworzenie komunikacji 
publicznej zaangażowani byli sołtysi oraz radni, którzy włożyli dużo pracy aby określić 
tryb i zasady jej funkcjonowania, a także aby pozyskać taką dotację, która umożliwiła 
organizację transportu do 2028 r. 
 Po długiej dyskusji ustalono, że po sesji wspólnie zostanie uzgodniony termin Komisji 
poświęconej temu tematowi pod warunkiem, że radni otrzymają wcześniej wszystkie 
niezbędne materiały dotyczące przystąpienia gminy do związku powiatowo-gminnego. 
 Następnie Przewodnicząca wspomniała o kontroli z Urzędu Wojewódzkiego, która 
niedawno miała miejsce zarówno w Urzędzie Gminy jak i w Radzie Gminy. Dotyczyła ona 
procedury powoływania  ławników oraz zakresu rozpatrywania skarg i wniosków. 
Dobiegła ona końca, jednak nie ma jeszcze protokołu, a jedynie wystąpienie pokontrolne, 
w którym oceniono zadania jako pozytywne. Jedyną nieprawidłowością podczas 
wyborów ławnika było wysłanie do sądu kopii dokumentu zamiast oryginału, który 
pozostał w aktach. Natomiast w zakresie rozpatrywania skarg i wniosków, w jednej 
sprawie został przekroczony termin poprzez błędnie wyliczoną datę rozpatrzenia.  
W wystąpieniu była również informacja o braku wywieszenia na tablicy informacji na 
temat dyżurów przewodniczącego rady oraz informacji na temat komórki lub pracownika, 
który zajmuje się prowadzeniem spraw z zakresu rozpatrywania skarg i wniosków 
wpływających do rady. W związku z tym Przewodnicząca zwróciła się do p. Sekretarz  
z prośbą o wywieszenie takiej informacji. Jeżeli protokół z tej kontroli wpłynie, to zostanie  
omówiony na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
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Ad. 4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

1) Trwają przygotowania do tegorocznego Pomorskiego Święta Plonów, w związku  
z czym w ostatnim w czasie odbyło się spotkanie z pracownikami Urzędu 
Marszałkowskiego oraz Marszałkiem Województwa Pomorskiego Mieczysławem 
Strukiem i przedstawicielkami Kół Gospodyń Wiejskich. Podczas spotkania 
Marszałek wręczył starostom tegorocznych dożynek nominację do pełnienia tej 
funkcji, 

2) 18 lipca podpisana została umowa na dofinansowanie modernizacji nawierzchni 
ul. Podjazdowej w Rębielczu polegającej na położeniu płyt żelbetowych, 
utwardzeniu zjazdów z kostki betonowej oraz wykonaniu poboczy w kruszywa, 

3) 12 sierpnia odbył się festyn Wielki Dzień Pszczół dedykowany seniorom, 
4) 18 sierpnia w ramach cyklu spotkań z najstarszymi mieszkańcami Wójt odwiedził 

mieszkankę w celu złożenia życzeń z okazji 97 urodzin, 
5) 20 sierpnia w gminie Kolbudy odbyły się Kolbudy Senior Power 2020, w którym 

reprezentacja seniorów z gminy Pszczółki brała udział w 7 konkurencjach, 
6) Trwa ostatni etap prac związanych z wyposażeniem nowej szkoły w Różynach tj. 

szatnie, meble, materiały oraz sprzęt komputerowy. Pan Wójt zaprosił wszystkich 
na uroczyste otwarcie, które będzie miało miejsce 1 września, 

7) Jeżeli chodzi o rozbudowę oczyszczalni ścieków wpłynęła oferta na 
zaprojektowanie  całości rozbudowy i wykonanie pierwszego przygotowawczego 
etapu, który będzie finansowany w ramach programu Szlamnik, edycja numer 1 
od firmy Melbud z Grudziądza na łączną wartość 9 877 000,00 złotych, 

8) Nastąpiło otwarcie ofert na zadanie modernizacja ul. Szkolnej prowadzącej do 
nowej szkoły w Różynach, 

9) Zakończyło się opracowywanie dokumentacji technicznej budowy wodociągu linii 
Pszczółki-Skowarcz, która miałaby ujść z Pszczółek torami do ul. Bławatkowej  
w Skowarczu. Ma to na celu wykorzystanie mocy przerobowej hydroforni  
w Pszczółkach, która okresowo wspierałaby dostawę wody do sołectwa Skowarcz 
i jednocześnie ma to odciążyć hydrofornię w Różynach, 

10)  Wpłynęła informacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej o  przyznaniu środków w wysokości 80 000,00 złotych na 
wyposażenie sali przyrodniczej nowej szkoły w Różynach, 

11)  Podpisana została umowa na sporządzenie dokumentacji technicznej  
modernizacji ulicy Jarzębinowej w Ulkowych, 

12)  Podpisana została umowa z Eco Probe Sp. z o. o. na modernizację kanalizacji  
w Kleszczewku poprzez naprawienie zerwanego odcinka i instalację studni 
rozprężnej, aby przy nawalnych deszczach nieczystości nie cofały się w stronę 
ulicy Wierzbowej, 

13)  W związku z prośbą radnego Tomasza Chmury odbyło się spotkanie z dyrektorem 
Pomorskiego Ośrodka Ruchu Drogowego w celu omówienia niepokojących 
zachowań osób korzystających z autodromu również poza tym obiektem. Dyrektor 
przyznał, że nie prowadzi wynajmów na samym torze dedykowanych innym celom 
niż działalność o charakterze szkoleniowym. Dotyczy to jedynie doskonalenia 
nauki jazdy na płytach poślizgowych, natomiast jeżeli chodzi o gokarty to planuje 
się zakończenie tworzenia ofert, 

14)  Odbyły się rozmowy dot. zorganizowania spotkania w sprawie opieki zdrowotnej 
jaką prowadzi Medical i dyrektor wyraził chęć współpracy oraz przedstawienia 
obecnej sytuacji. 
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Ad.5 Wolne wnioski i informacje 

 
 Głos zabrał radny Andrzej Guszkowski, który zaprosił wszystkich na zakończenie 
wakacji w Skowarczu i tzw. „Dzień Ziemniaka” , który odbędzie się w najbliższą sobotę  
o godz. 15.00 na ul. Bławatkowej w Skowarczu. Następnie powiedział, że zgłosiło się do 
niego dwóch mieszkańców, którzy 2 miesiące temu złożyli pismo do Wójta dot. 
przeznaczenia terenu pod kościół i jeszcze nie otrzymali odpowiedzi. Głos zabrała p. Olga 
Laskowska, która powiedziała że był to wniosek złożony do planu ogólnego i będzie on 
rozpatrywany na etapie realizacji, natomiast odpowiedzi na wnioski do planu będą 
udzielane na etapie konsultacji. Urbaniści odniosą się do wszystkich złożonych wniosków. 
Pani Przewodnicząca dodała, że nie jest to wniosek składany w trybie KPA i w związku  
z tym nie ma odpowiedzi. Będzie on uwzględniony albo odrzucony na etapie pracy nad 
planem i wtedy jego uwzględnienie albo odrzucenie będzie odpowiedzią na ten wniosek. 
 
Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXIII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 17:35 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

/-/ Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas…….sesji Rady Gminy Pszczółki  

w dniu ……..  2025 r. 

 


